

پزشکیان: پیام سیاست خارجی دولت چهاردهم از طرف غرب پذیرفته نشد

✓ به هیچ وجه از استفاده صلح آمیز از انرژی هسته ای دست نمی کشیم
✓ این پیام را چه کسی نوشت؟



صدای واحد داشته باشند و از حقوق انسان‌ها منطقه دفاع کنیم و کل منطقه در برابر تجاوز بایستد. ما باید يد واحد شويم. ما مسلمانان با هم برادریم و باید يد واحد در برابر ظلم و جنایت شويم. اگر کشورهای اسلامی یکصدا موضعگیری کنند، براحتی این جنایات رخ نمی دهد. ما کشورهای اسلامی مقصر هستیم. البته ما تا حدودی اختلافات را کنار گذاشته‌ایم، ولی باید همه اختلافات را کنار گذاشت و همدیگر را بپذیریم. ما کشورهای اسلامی باید به حق هم احترام گذاشته و با هم از حقوق مردم منطقه دفاع کنیم در این صورت براحتی جنایت رخ نمی‌دهد.

وی در خصوص گفت و گوی غیرمستقیم ایران با آمریکا، بیان کرد: حق ما باید پذیرفته شود. حقوق هر کشوری باید براساس معاهدات بین المللی پذیرفته شود. طبق NPT ما حق داریم تحقیقات صلح آمیز هسته ای داشته باشیم و از آن استفاده کنیم. ما برای کشاورزی، صنعت و پزشکی به این علم نیاز داریم. چه کسی گفت است آنها حق دارند مانع رشد کردن و علم داشتن کشورها شوند و جلوی سیر آن را بگیرند؟

پزشکیان ادامه داد: می گویند ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد. رهبر حجت انقلاب فرمودند از نظر اسلامی نمی‌توانیم سلاح هسته ای داشته باشیم. خیلی‌ها در ایران علاقه داشتند ایران به آن طرف برود، ولی رهبر انقلاب فرمودند به لحاظ شرعی چنین حقی نداریم و هیچ فردی نمی‌تواند در ایران چنین اقدامی انجام دهد، زیرا مخالف باور و اعتقاد دینی ماست. باور دینی ما این است که چنین ابزاری هستی و زندگی را نابود می‌کند و وحشی ترین کاری است که می‌توان با کره زمین انجام داد. ما قصد تولید سلاح و بمب هسته‌ای نداریم، ولی آنها به کشورهای منطقه می‌گویند ایران در حال ساخت هسته‌ای است. ما قرار نیست سلاح هسته‌ای تولید کنیم، چون این فتوای رهبر انقلاب است. ترامپ گفته ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد. می‌تواند بیاید و بر این امر نظارت داشته باشند، زیرا قرار نیست ما سلاح هسته‌ای تولید کنیم. در چارچوب فتوای رهبر انقلاب من حق ساختن سلاح هسته ای ندارم.

وی افزود: من به عنوان یک انسان هیچ زوری نمی‌توانم. هیچ آزاده‌ای زیر بار زور نمی‌رود. از ظلم بدش می‌آید. به هیچ وجه از استفاده صلح آمیز از انرژی هسته‌ای دست نمی‌کشیم. ما را تهدید به تحریم می‌کنند؟ ما یک عمر است که تحریم هستیم. ما با همسایگان ارتباط داشته باشیم، آنها کاری نمی‌توانند بکنند. ما دانشمندان و نخبگانی داریم که کشور برای آنها در اولویت اول است. ما از شهید نگاه نمی‌ترسیم. نیازی نیست ما را تهدید کرده و بگویند ما بمب داریم و بعد بگویند دنبال صلح هستیم. اگر دنبال صلح هستید، چرا اسلحه به ما نشان می‌دهید؟ ما دنبال صلح هستیم، ولی از حق خود گذر نمی‌کنیم.

ارتباط خانوادگی داریم. ما باید به هم کمک کنیم و می‌توانیم در منطقه صلح و آرامش برقرار کرده و علم و سلامت را به هم منتقل کرده و با هم تجارت کنیم، ولی آنها نمی‌خواهند ما با هم باشیم.

پزشکیان در پاسخ به این پرسش که چرا ترامپ باید برای منطقه ما سیاست دیکته کند؟ اظهار کرد: زمان دانشجویی کتاب جنگ بی پایان را می‌خواندم. نویسنده این کتاب آمریکایی بود و درباره جنگ ویتنام بحث می‌کرد و معتقد بود آمریکا جنگ بی پایان راه نداشت تا منابع بسایر کشورها را از ران بدست آورد. هرکسی بگوید این منابع متعلق به کشور ماست، آمریکا مخالفت می‌کند و جنگ راه می‌اندازد. اگر از خلیج فارس انرژی منتقل نشود، آنها فلج می‌شوند، ولی جنگ راه می‌اندازند تا این منابع را با قیمت دلخواه به کشور خود منتقل کنند. نفت منطقه ما را ببرد و به ما اسلحه می‌دهند تا ما منطقه با هم بجنگیم تا کشورهای منطقه از رشد و توسعه عقب بمانند پس به منطقه می‌آید و ایران را تهدید معرفی می‌کند و به سایر کشورهای منطقه سلاح می‌فروشد و پولش را هم می‌برد و چیزی برای منطقه نمی‌ماند و نتیجه عملکرد او، ایجاد جنگ بین کشورهای منطقه خواهد بود.

وی راه‌حل مقابله با این سیاست آمریکا را وفاق ، اتحاد و پیوند کشورهای منطقه دانست و افزود: توسعه باید در خاورمیانه شکل بگیرد. ما با کسی سر جنگ نداریم ، بلکه می‌گوییم باید حق همه داده شود و به نیازمندان این کره خاکی کمک شود، نه اینکه عده‌ای را در گرسنگی، ضعف، فقر، جنگ و خونریزی نگاه داریم و پشت تریبون ادعا شود این‌ها انسان نبوده و وحشی هستند و باید کشته شوند. رئیس‌جمهور درباره چگونگی جلوگیری از جنایات رژیم صهیونیستی، بیان کرد: پیش از این به سران کشورهای منطقه اعلام کردم که باید همه کشورها

وقت پایدار نمی‌ماند. فطرت انسان مخالف زورگویی، جنایت ، ستم و ظلم است. این شعر سعدی باور و فرهنگ ماست که «بنی آدم اعضای یکدیگرند که در آفرینش ز یک گوهرند چو عضوی به در آورد روزگار دگر عضوها را نماند قرار».

وی در پاسخ به این پرسش که آیا پیام سیاست خارجی دولت چهاردهم در خصوص تعامل با دنیا شنیده شد، گفت: متأسفانه این پیام از طرف غرب پذیرفته نشد. ما به کرامت انسان‌ها اعتقاد داریم و با کسی دعوا نداریم. روح شیطنی، انسان را به تجاوز وامی‌دارد. برخی با شیطنت، رنگ انسانی به جنایت خود می‌دهند، چون می‌دانند نباید ناحق عمل کنند. پیام من درباره سیاست خارجی دولت چهاردهم را برادر من آقای طریف انشاء کرد و نوشتند و فرستادیم. هدف ما این بود که به سمت همه دست دوستی و رفاقت در دراز کنیم. آنها می‌خواهند در دنیا علیه ایران ذهنیت ایجاد کنند تا کشورهای منطقه را به تقابل بکشانند.

رئیس‌جمهور اضافه کرد: ترامپ به منطقه آمد و گفت ایران عامل خطر است. ما عامل خطریم؟ ما منازل را بمباران می‌کنیم؟ دانشمندان را ترور می‌کنیم؟ مردم عادی را زیر خوراک خاک مدفون می‌کنیم؟ ما دیگران تهدید می‌کنیم؟ اسماخیل هنیه را در تهران ما ترور کردیم؟ جانپان و تروریست‌ها دیگران را تروریسم مهم می‌کنند. این‌ها نشانه بی‌اخلاقی و مرگ اخلاق در سیاست است.

پزشکیان خاطرنشان کرد: ما از چندین هزار سال با همسایگان خود برادر هستیم ولی آنها قصد دارند ما را به جان هم بیندازند و جنگ ایجاد کنند تا منابع ما را غارت کنند. چرا نباید همه در صلح، آرامش و امنیت زندگی کنند؟ چه کسی گفته آنها انسان‌ها نیستند؟ ما در منطقه خود با همه کشورهای گفت و گو کرده‌ایم و تلاش کرده‌ایم برادری و صمیمت خود را افزایش دهیم. ما با ۱۵ کشور همسایه

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور در «همایش بین‌المللی دیپلماسی مقاومت و گرامیداشت شهدای خدمت» از خانواده شهدای خدمت تجلیل کرد. به گزارش خبرگزاری خبرنگاران، مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور در «همایش بین‌المللی دیپلماسی مقاومت و گرامیداشت شهدای خدمت» از خانواده شهدای خدمت تجلیل کرد. در این مراسم، شخصیت‌های کشوری و لشکری نیز حضور دارند.

بنا بر روایت فارس، خانواده شهیدان آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور فقید، آیت‌الله سید محمد علی آل هاشم نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان شرقی و امام جمعه تبریز، سردار سید مهدی موسوی سرتیم حفاظت رئیس‌جمهور، مالک رحمتی استاندار فقید آذربایجان شرقی و شهدای کادر پروازی امیر خلیان شهید سید طاهر مصطفوی، امیر خلیان شهید محسن دربانوش و سرهنگ شهید بهروز قدیمی تجلیل شدند.

رئیس‌جمهور از خانواده شهدای خدمت تجلیل کرد

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور در «همایش بین‌المللی دیپلماسی مقاومت و گرامیداشت شهدای خدمت» از خانواده شهدای خدمت تجلیل کرد. به گزارش خبرگزاری خبرنگاران، مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور در «همایش بین‌المللی دیپلماسی مقاومت و گرامیداشت شهدای خدمت» از خانواده شهدای خدمت تجلیل کرد. در این مراسم، شخصیت‌های کشوری و لشکری نیز حضور دارند.

بنا بر روایت فارس، خانواده شهیدان آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور فقید، آیت‌الله سید محمد علی آل هاشم نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان شرقی و امام جمعه تبریز، سردار سید مهدی موسوی سرتیم حفاظت رئیس‌جمهور، مالک رحمتی استاندار فقید آذربایجان شرقی و شهدای کادر پروازی امیر خلیان شهید سید طاهر مصطفوی، امیر خلیان شهید محسن دربانوش و سرهنگ شهید بهروز قدیمی تجلیل شدند.

حرف‌های بابک زنجانی برایتان شرم آور نیست؟

این است قدرت‌نمائی اقتصادی یک مفسد بزرگ

روزنامه جمهوری اسلامی از تحرکات اقتصادی بابک زنجانی انتقاد کرد.

به گزارش خبرگزاری خبرنگاران روزنامه جمهوری اسلامی توثیت بابک زنجانی، از مفسدان اقتصادی بزرگ را بازنشر داده است. نوشت:

زنجانی در توثیتی نوشته است: «ایجاد کنسرسیوم‌های پفکی و لب و دهنی که با پول دولت در بانک‌ها میخان سهام دولت را بخون بیشتر یک شوی تبلیغاتی است. برای رقابت در خرید سهام سایبا باید بیش از دو میلیارد دلار پول نقد ور کرد، چون تصور خرید سهام یک میلیاردی در رقابت کارساز نمیشه بنابراین وقتشان را با ایجاد کنسرسیوم سازی نگیرند.» این روزنامه می‌نویسد، این قدرت‌نمائی اقتصادی از یک مفسد بزرگ، آیا برای مسئولین شرم‌آور نیست؟! »

اعتراف الیاس نادران درباره تعارضات بین ایران و آمریکا

الیاس نادران، به موانع پیوستن ایران به تجارت جهانی اشاره کرد و تأکید کرد که تا زمانی که تعارضات ایران و آمریکا حل نشود، حذف تحریم‌ها و ورود به تجارت جهانی غیرممکن خواهد بود.

به گزارش خبرگزاری خبرنگاران، الیاس نادران نماینده اسبق مجلس، در فیلم گفتگویی که از او با خانه اقتصاد منتشر شده است، گفت: من شما را به کتاب مبانی نظری برنامه چهارم ارجاع می‌دهم. در آن مقاله ای راجع به بحث توسعه یافتگی در قرن بیستم و موانع اینکه چرا ما به تجارت جهانی نمی‌توانیم بپیوندیم، آمده است. اینکه چرا در نظم نوین جهانی و حتی معاهدات منطقه‌ای نمی‌توانیم نقش اول را ایفا کنیم.

وی ادامه داد: اساسی‌ترین حرف در آن کتاب این است که تا وقتی تعارضات بین ایران و آمریکا حل نشود، ورود به تجارت جهانی و حذف تحریم‌ها و این موانع تعرفه‌ای و غیر تعرفه‌ای غیر ممکن است.

نادران تصریح کرد: (در آن کتاب) به این موضوع اشاره می‌کند، ایران تا هنگامی که موشک می‌سازد و مسائل هسته‌ای و موشکی، مسئله اولیه است؛ با آمریکا مسائل و مشکلاتشان حل نمی‌شود.

نماینده اسبق مجلس شورای اسلامی تشریح کرد: یک نکته مهمی که وجود دارد و تأکید می‌کنم که حتما در آن کتاب ببینید این است که می‌گوید، تعریف آمریکا منهای اسرائیل، بی‌معناست. آیا حل می‌شود یا نه؟ مسئله با آمریکا، حل مسئله با خود آمریکا نیست، حل مسئله منطقه‌ای ما با اسرائیل است.

نادران بیان کرد: ما اگر این را بپذیریم، یعنی ایجاد یک دوگانگی که ما انقلاب و مبنای انقلاب و تمام آن حرف‌هایی که در این ۴۰ سال پای آن ایستاده‌ایم را کنار بگذاریم و اگر کنار بگذاریم آیا حل می‌شود یا نه؟

این نماینده اسبق مجلس گفت: منتقدین این مسئله می‌گویند که اگر این‌ها را کنار بگذاریم، مانند لیبی و سوریه می‌شویم و بهتر از آن‌ها نمی‌شویم؛ یعنی با ما مانند عربستان برخورد نمی‌کنند. نادران در پایان گفت: مسئله اساسی آن‌ها منافع ملی خودشان است.

فرصت اول

بازار ۶۰۰ میلیارد دلاری روسیه فرصتی بی‌ظنیر برای توسعه صادرات استانهای ایران است اما در سایه بی‌تدبیری‌ها، سهم کشور از این بازار بزرگ تنها یک میلیارد دلار است؛ آماري که یک زنگ هشدار محسوب شده و نشان می‌دهد ظرفیت‌های استان‌های صنعتی و تولیدمحور همچون آذربایجان شرقی، هنوز به طور کامل به کار گرفته نشده است.

آذربایجان شرقی با برخورداری از صنایع متنوع در حوزه‌هایی مانند صنایع غذایی، پتروشیمی، ماشین‌آلات، نساجی، قطعه‌سازی و حتی صنایع نوآورانه می‌تواند نقش کلیدی در افزایش سهم ایران از بازار روسیه ایفا کند اما چرا تاکنون این اتفاق نیفتاده است جای تعجب و بسیی متامل دارد. صنایع غذایی استان و محصولات گلخانه‌ای، به‌ویژه شیرینی و شکلات، خشکبار و لبنیات، از کیفیت و شهرتی جهانی برخوردارند و می‌توانند در بازار روسیه جایگاه ویژه‌ای پیدا کنند، همچنین صنایع قطعه‌سازی و ماشین‌آلات تبریز که از دیرباز زبانزد بوده‌اند، می‌توانند نیازهای صنعتی روسیه را تأمین کنند.

علاوه بر این، شرکت‌های دانش‌بنیان و SMEها با همان شرکت‌های پرتعداد کوچک و متوسط آذربایجان شرقی که در حوزه‌های فناوری و نوآوری فعالیت می‌کنند، می‌توانند با ارائه محصولات با ارزش افزوده بالا، سهم این استان صنعتی‌تر را صادرات افزایش دهند.

به گفته فعالان اقتصادی آذربایجان شرقی، با وجود ظرفیت‌های گسترده، چند مانع اصلی باعث شده‌اند که شرکت‌های این‌ نتوانند سهم خود را از بازار روسیه به دست آورند؛ نبود زیرساخت‌های کافی برای حمل‌ونقل کالا از استان به روسیه، ضرورت حضور در نمایشگاه‌های بین‌المللی و سخت‌گیری‌های گمرکی، بهداشتی و استاندارد در بازار روسیه از آن دست مشکلات‌اند که باید مورد واکاوی قرار گیرند.

فرصت دوم

رئیس اتاق بازرگانی تبریز با اشاره به اینکه بازار روسیه برای فعالیت تجار و فعالان اقتصادی آذربایجان شرقی نامحدود و وسیع

اهمیت بکارگیری ظرفیت‌های اقتصادی آذربایجان شرقی در همکاری با جمهوری‌های خودمختار روسیه از نگاه "عصر آزادی"

سلام آذربایجان شرقی به فدراسیون روسیه



عصر آزادی / شهرام صادق زاده

از گذشته‌های بسیار دور، منطقه شمالغرب کشور و به ویژه شهر تبریز به عنوان دروازه مبادلات اقتصادی ایران با روسیه و کشورهای حوزه قفقاز شناخته می‌شود و مرز جلفا سال‌ها ایستگاه مهمی در مسیر مبادلات تجاری بوده است.

اکنون، فرصت‌های طلایی برای شرکت‌های آذربایجان شرقی با توجه به خروج بسیاری از برندهای بین‌المللی از بازار روسیه به دلیل تحریم‌ها به سرعت در حال سیم‌ری شدن است و ایام طلایی برای شرکت‌های آذربایجان شرقی فراهم شده است که می‌توانند با استفاده از این خلا، جایگاه خود را در بازار روسیه تثبیت نمایند. در این رابطه کارشناسان حوزه صادرات معتقدند شرکت‌های آذربایجان شرقی باید به سمت



داخلی است.

یونس ژاله با بیان اینکه در زمان کنونی چندین شرکت فعال از آذربایجان شرقی

است معتقد است: یکی از راه‌های گسترش حضور فعالان اقتصادی آذربایجان شرقی در این بازار، رفع اشکالات موجود در محصولات

مشکلات عدیده‌ای مواجه خواهد شد به همین منظور اتاق تبریز در نظر دارد با تشکیل مقر و میز مشترک در روسیه و ایجاد فضای مناسب برای بازاریابی شرکت‌های آذربایجان شرقی، هزینه‌های جاری این واحدها را تا حد زیادی کاهش دهد.

فرصت آخر

در میان جمهوری‌های خودمختار داخل فدراسیون روسیه، تاتارستان از مناطق توسعه یافته روسیه محسوب می‌شود گرچه سایر جمهوری‌های نزدیک روسیه به مرزهای ایران هموز داغستان را نیز نباید نادیده گرفت. جمهوری تاتارستان یکی از مناطق عمده نفتی و صنعتی فدراسیون روسیه است که در استخراج نفت، ماشین‌سازی، کشتی‌سازی و همچنین پارک‌های فناوری و دستاوردهای علوم ربات و بیوتکنولوژی، از قابلیت‌های توانمندی در ایجاد فرصت‌های مشترک اقتصادی و تجاری برخوردار است و آذربایجان شرقی باید از این امتیاز بهره‌مند گردد.

استان آذربایجان شرقی و جمهوری خودمختار تاتارستان، نقاط تحول‌ساز و البته تجارت‌محور ایران و روسیه به شمار می‌آیند و توسعه روابط تبریز و کازان مورد توجه طرفین بوده و می‌تواند موتور محرک همکاری‌های راهبردی میان دو استان باشد کمااینکه بر این اساس خواهرخواندگی این دو شهر، بستر و مقدمه خوبی برای توسعه مناسبات دوطرفه فراهم شده و سابقه این روابط تجاری در شهر تبریز به ۳۰۰ سال قبل بازمی‌گردد و فعال بودن میز تجاری روسیه در اتاق بازرگانی تبریز نشانگر قابلیت‌ها و علاقه‌مندی‌های موجود در آذربایجان شرقی برای تقویت همکاری‌های اقتصادی با ایالت‌های روسیه است.

بزرگترین فعالان اقتصادی آذربایجان شرقی همواره از چالش‌های پیش‌روی تجارت با این کشور از قبیل لیسنسینگ، عدم آشنایی با بازارهای CIS، عدم ارتباطات بین‌المللی مطلوب، عدم حضور شرکت‌های استانی در تصمیمات اتاق مشترک ایران و روسیه، مشکلات مرتبط با عدم آشنایی با قوانین کشور روسیه و ایجاد دبیرخانه اتحادیه اقتصادی اوراسیا در استان انتقاد کرده‌اند که معمولاً گوش شنوایی نداشته است!



تولید کالاهای باکیفیت و مطابق با استانداردهای بین‌المللی حرکت کنند و اتاق بازرگانی تبریز و سایر نهادهای مرتبط نیز می‌توانند با حمایت از حضور شرکت‌ها در نمایشگاه‌های بین‌المللی و ارائه تسهیلات صادراتی، به این فرآیند کمک کنند. در حقیقت، آذربایجان شرقی با ظرفیت‌های گسترده صنعتی و تولیدی خود می‌تواند نقشی کلیدی در افزایش سهم ایران از بازار روسیه داشته باشد و اکنون زمان آن رسیده که جای خالی بازار ۳۰۰ میلیون نفری روسیه با محصولات باکیفیت و نوآورانه شرکت‌های آذربایجان ایران پر شود و اگر از خواب غروب نشویم این فرصت طلایی به سرعت از دست خواهد رفت...

وی اضافه کرد: اعمال تحریم‌های بین‌المللی علیه روسیه فرصت مناسبی برای گسترش مبادلات تجاری با این کشور بوده و گسترش این مبادلات منوط به بهبود کیفیت محصولات از یک سو و کاهش قیمت نهایی محصولات از سوی دیگر است. ژاله یکی از مهمترین چالش‌های موجود در راه مبادلات اقتصادی با روسیه را عدم آشنایی تجار با قوانین این کشور اعلام کرد و یادآور شد: بر این اساس اتاق بازرگانی تبریز تلاش می‌کند تا با برگزاری دوره‌های آموزشی در رابطه با افزایش مهارت در تجارت با روسیه، صادرکنندگان و واردکنندگان استان را توانمندتر کند.

رئیس اتاق بازرگانی تبریز با اشاره به اینکه هزینه حضور در روسیه برای تجارت هنگامت است تأکید کرد: اگر تاجری به صورت انفرادی بازارهای بین‌المللی ضروری است. در این کشور اقدام به تاسیس شعبه کند، با

رئیس اتاق بازرگانی تبریز می‌گوید اعمال تحریم‌های بین‌المللی علیه روسیه فرصت مناسبی برای گسترش مبادلات تجاری آذربایجان شرقی با این کشور است که باید با بهبود کیفیت و کاهش قیمت نهایی محصولات همراه باشد